

以绿荫城 以水润城 以文化城 以业兴城

淮滨县全方位提升城市“颜值”

本报讯(林彬)近年来,淮滨县紧紧围绕做好“以绿荫城、以水润城、以文化城、以业兴城”四篇文章,强力推进百城建设提质工程实施,全领域全方位提升城市“颜值”。

以绿荫城。该县按照“300米见绿,500米见园”的要求,新建城区小游园12个、乡镇小游园32个,实施“七条路”绿化、畅淮园、锦复园和西城大道、楚相大道城市主干道两边各休闲绿道50米建设等项目,建成区绿地率达36.8%,人均公园绿地面积12平方米,实现城市“四季有绿、三季有花”。

以水润城。该县充分利用和整合水资源,实施金河、银河、东西湖、金湾湖、天镜湖水系连通工程,打造20公里城市绿色水系,形成“水在城中流,人在画中游”水乡特色,成就了“五百里水路一座城,生态体验在淮滨”的诗意。

以文化城。该县将淮河文化融入城市规划建设,开展城市建筑徽派特色风貌整治,实施中

国淮河博物馆提升工程、淮河文化主题公园、淮河人家等项目,铸就城市文化血脉。统筹推进百城建设提质、文明城市创建,建成中型文化馆、中型图书馆、社区文化服务中心、社会主义核心价值观主题公园街道,丰富城市内涵,提升城市品位,塑造城市精神。

以业兴城。该县坚持“港产城”融合发展,大力推进“一城一区三基地”建设,实现城市建设与产业发展同频共振。同时,该县产业集聚区强势崛起,入驻企业176家,成功晋升二星级产业集聚区。拥有纺织服装企业142家,签约投产的喷水织机达3万台(套),年产匹布16亿米,居河南省第1位,正向中西部最大的化纤纺织生产基地迈进。造船业加快转型,散装货船、游艇、画舫多品类发展,扬帆远航。该县大力发展临港经济,规划打造106平方公里的信阳淮滨临港经济区呼之欲出,黄金水道通江达海,连接“一带一路”,开启临港强县新时代。

村容整洁 文明和谐

浉河区董家河镇持续改善农村人居环境

本报讯(张瑞丽)浉河区董家河镇以强理念、添设施、补短板、建制度为抓手,“软硬”兼施,持续改善农村人居环境,切实回应群众所想、所需、所盼。

该镇以宣传为抓手,强化绿色理念,打造一种群众“听得懂、看得见、记得住”的“软文化”。通过村村通大喇叭、“吆喝式”巡防宣传车等方式,将“绿色理念”植入群众心中。以创文、创卫为引领,开展“美丽庭院”“星级文明户”“五好家庭”等评比活动,引领群众逐步改善不良生活习惯,打造让群众记得住的“绿色文化”。

该镇积极完善农村基础设施,优化农村道路建设,加强对阳光朗洁公司的监督配合,促进垃圾桶、垃圾运输车、垃圾处理站等设施建设。扎实推进“厕所革命”,打造“水冲式”厕所,消除户外露天粪坑、旱厕的“臭气”,为老百姓留住鸟语花香的田园风光,营造惬

意与安逸生活空间。

该镇通过与脱贫攻坚相结合,利用土地承包、托管的方式,打造“稻虾共育”“亲子菜园”“花菇种植”等绿色农产品产业基地,确保无公害农产品上规模、标准化。对镇区车辆乱停放、商户乱搭乱建、垃圾乱堆乱放等开展整治,在“清脏、治乱、控污”方面下足力气,打造一幅专属于老百姓自己的“产业兴旺、环境优美、村容整洁、文明和谐”的美丽画卷。

该镇积极推动“河长制”,由乡镇主要领导分段担任河长,定期开展“巡河”工作,对排放河湖污染物、侵占河道、围垦湖泊、非法采砂等违法行为,严格追究其责任,有效防治水资源污染。创新利用“秸秆禁烧”,与美丽乡村建设相结合,扎实做好农村秸秆禁烧和综合利用工作,严密防控垃圾焚烧,防范大气污染,还给群众一片蔚蓝的天空。



春回大地,万象更新。2月23日,位于淮滨县东部的市县重点工程——淮滨港建设工地开工,工人们正在各项目标段进行紧张施工作业。图为淮滨港建设工地的工人们正在施工。

王长江 摄

一人当兵 全家光荣

浉河区游河乡高质量完成春季征兵任务

本报讯(王勇)近日,浉河区游河乡积极推进2021年度春季征兵工作,高标准高质量完成征兵任务。

该乡召开乡党委、明确乡武装部和各村在征兵工作中的职责。成立征兵工作领导小组,召开征兵工作动员会、推进会,统筹部署征兵工作。

该乡采取悬挂横幅、张贴海报、推送微信、发放征兵宣传手册、入户走访等方式进行广泛宣传,在全乡营造“一人当兵,全家光荣”的良好社会氛围,激发优秀青年参军报国热情。该乡共有268名适龄青年完成兵役登记工作,35人报名

并参加初审、体检。其中大学生17人,兵员素质大大提高,超额完成了浉河区下达的春季征兵任务。

该乡高度重视征兵工作,严格执行上级关于征兵工作的规范和要求。从报名、初审到体检、政审,各个环节都严格把关,不打折扣。要求做到不随便许诺,不接受贿赂和吃请,切实做到廉洁征兵。

该乡根据各村实际情况,对征兵工作开展不力的村进行通报批评,同时把征兵工作完成情况与各村年度考核挂钩,督促各村高标准完成征兵工作。

珍爱生命 远离毒品

光山县白雀园镇派出所开展禁毒宣传活动

本报讯(邹晓峰 刘鲁豫)为进一步增强外出务工人员对毒品的辨识能力和抵御能力,春节期间,光山县公安局白雀园派出所,针对外出务工人员春节返乡,利用集镇日在镇街道“摆摊设点”开展禁毒宣传教育活动。

活动现场,该所民警通过发放禁毒手册、卡片和现场讲解等方式,对常见毒品的种类、特征、危害以及禁毒法律法规进行了现场讲解和宣传,对毒品存在的危害和风险举

例说明,让群众知晓其中的危害,并引导广大群众自觉抵制毒品诱惑,防止因毒品而自毁前程、家破人亡。同时,该所民警号召群众积极行动起来,将学到的禁毒知识带回家中,分享给家人、朋友、邻居,让更多的群众了解禁毒知识。

该所通过这次宣传活动,使外出返乡人员学习相关禁毒知识,提升了群众对毒品的防范意识和抵御能力。此次活动共发放各类宣传资料1900余份,现场解答群众咨询270余人次。

县
区
传
真

